

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

KA NEKAJ VEČ KOT
NA DAN DOBIVATE
2c "GLAS NARODA"
PO POŠTI NARAVNOST NA
SVOJ DOM (izvrzmi sobot,
nedelj in praznikov).
:: Citajte, kar Vas zanima ::

Telephone: CHelsea 3-1242

Recatred as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 6. — Štev. 6.

NEW YORK, THURSDAY, JANUARY 9, 1941 — ČETRTEK, 9. JANUARJA, 1941

Volume XLIX. — Letnik XLIX.

SLOVENIJA JE POSVARJENA PRED NAPADI

CASOPISI V LJUBLJANI IN MARIBORU SO DALI NAVODILA ZA SLUČAJ NAPADA ... JUGOSLOVANSKE ČETE BODO STRELJALE NA LETALA AKO BI KRŠILI NEVTRALNOST DEŽELE ... LETALA ZOPET NAD BITOLJEM BLIZU ALBANSKE MEJE

Časopisi v Ljubljani in Mariboru so posvarili prebivalce Slovenije, da se skrijejo v zaklonišča, kadar slišijo ropotanje motorjev aeroplanov. V časopisih je bilo tudi uradno naznanjeno, da bodo protizračne baterije streljale na vsak aeroplan, ki bi kršil neodvisnost Jugoslavije.

Vojaški krogi v Sloveniji in Beogradu to svarilo spravljajo v zvezo s tem, da so zadnje čez nemški bombniki in transportni aeroplani leteli čez jugoslovansko ozemlje v severno Italijo. Jugoslovanski vojaški krog v Kranjski gori so sporočili, da je nad 550 nemških transportnih in 100 bombnikov letelo nad jugoslovanskim ozemljem iz Avstrije v severno Italijo med 23. decembrom in 3. januarjem.

Nad Ziljsko dolino so tudi pogosto leteli italjanski transportni aeroplani vrste Savoia, iz česar je mogoče sklepati, da so skupno z nemškimi aeroplani prevažali nemško vojaštvo iz južne Avstrije v Italijo.

Vojaški krogi v Sloveniji pravijo, da je tekom 6 ur 23. decembra letelo nad Ziljsko dolino nad 250 nemških trimotorjih transportnih aeroplanov, katere je spremljalo nekaj lov-

skih letal in nekaj italjanskih transportnih aeroplanov. Večkrat zjutraj so sirene v bitlju naznanile zračni napad, ko sta se visoko nad mestom pokazala dva tuja bombnika, ki sta prihajala od albanske meje. Vrgla pa nista bomb.

Nemški municijski vlak
Iz Budimpešta prihaja poročilo, da sta se v južnem delu Madžarske na neki progi, ki pelje na Rumunsko, trčila dva nemška vlaka, ki sta vozila municijo in da je en vlak zletel v zrak.

Nesreča se je zgodila blizu Berettyo Ujfalu ob rumunski meji. Do sedaj še ni dognano, koliko ljudi je bilo ubitih, toda velik del mesta je bil zelo poškodovan in železniški tir je bil razdeljan na tako veliko razlaljo, da bo zelo več tednov, predno bo tir popravljen.

Ker iz Madžarske peljejo tri železniške proge na Rumunsko in je sedaj ena proga poškodovana, ste samo še dve železniški progi, katerih se morejo Nemci posluževati za prevoz svojega vojaštva na Rumunsko.

Angleži oblegajo Tobruk

Italjani nameravajo zapustiti mesto in se umakniti 200 milj proti zapadu. — Italjanski gen. Bergonzoli pobegnil pri Bardiji. — Italjanska slava za zmagovalce pri Bardiji.

Angleška mehanizirana armada, ki je povečini sestavljena iz Avstrancev in jo Italjani nazivajo "pekel na kolesih", je že skoro popolnoma odrezala Italjanom vsako pomoč od zapada. Sedaj razpostavlja oblegalne topove na njihova mesta, kakor je to bilo pri obleganju Bardije. Maršal Graziani niti misliti ne more na to, da bi branil Tobruk, kajti to bi pomenilo za italjansko armado veliko katastrofo.

Ko se bo enkrat pričelo pravo obleganje, tedaj italjanski armadi ne bo več mogoče umakniti se iz trdnjave in se zateči v mnogo močnejšo trdnjavo Bengazi, ki se nahaja 200 milj dalje proti zapadu od Tobruka.

Radio postaja v Rimu je tudi večeraj namignila, da Italjani ne bodo branili Tobruka, temveč se bodo umaknili dalje proti zapadu, kjer so že pripravili novo obrambno črto.

Vrhovno poveljstvo angleške armade v Afriki priznava, da je italjanski poveljnik v Bardiji, gen. Annibale Bergonzoli, o katerem je bilo poročano, da je bil z nekaterimi drugimi generali ob padcu Bardije vjet, pobegnil, še predno so angleške čete vkorakale v Bardijo.

Italjansko časopisje popisuje padeč Bardije kot veliko italjansko zmago. Hvali junštvo italjanskih vojakov, posebno pa slavi poveljnika gen. Annibale Bergonzolija, ki je branil trdnjavo do zadnjega.

Kranjska Gora

se nahaja v skrajnem severozapadnem kotu Slovenije, tik ob vznožju visokih Alp. Ker je kraj blizu nemške meje, je tam nastanjena močna jugoslovanska obmejna straža, ki je zadnje dni sporočila vrhovnemu poveljstvu, da je nad Kranjsko goro zadnje tedne letelo več nemških transportnih aeroplanov in bombnikov iz Celovec in Beljaka v Italijo.



Skupina Avstrancev, ki so bili udeleženi pri zmagovitem napadu na Bardijo.

Onstran morja

Drznost grškega vojnega brodogaja

Kakor sol na odprte rane mora vplivati na Italjane poročilo iz Aten, ki pravi, da so grški rušilci vdrli skozi Otrantsko morsko ožino v Jadransko morje in so obstreljevali Valona, ki je poglavito italjansko izkrcavalno pristanišče v Albaniji. Bojne ladje pa so obstreljevale tudi albanske kraje dalje proti jugu in so s tem pomagale grški armadi, ki ob obrežju prodira proti Valoni.

Valona, aavzlie temu, da ima močne baterije, na streljanje grških rušilcev ni odgovarjala in tudi nobene italjanske bojne ladje ni bilo nikjer videti.

Grki so večeraj zopet zavzeli več krajev severno od Klisure.

Angleži bodo dobivali manj mesa

Vprihodnje bo dobil vsak Anglež le za trideset centov mesa na teden. Izbire ne bo imel posebne: funt lamb chopsov ali funt in dve unci govedine. To pa Angležev toliko ne vznemirja kot jih je vznemirila novico, da jim bo tudi pivo precej piclo odmerjeno.

Doslej je dobival Anglež na teden za 38 centov mesa. Gospodinje so bile v veliki zadregi, lažje je bilo pa tistim, ki so si v restavraciji lahko privoščili steak ali kaj drugega.

Pivo bo Angležem postavno odmerjeno prihodnji mesec. Pivovarne bodo poslale gostilnam in trgovinam le gotove množine piva. Pri bari bo lahko vsakdo pil, kolikor bo hotel, toda domov ga bo smel odnesti le gotovo število steklenic.

Ko bo gostilničarju posla tedenska zaloga, bo moral gostilno do prihodnjega tedna zapreti.

Pomanjkanje piva so povzročili nemški zračni napadi na angleške pivovarne.

Poleg mesa in piva manjka Angležem tudi jaje, limon in mleka.

WALLACE V VLOGI POSREDOVALCA

Podpredsednik Wallace je novinec v kongresnih zadevah. — Ker je bil pa vedno v tesnih stikih z Belo hišo, se bo kaj kmalu privadil svoji novi vlogi.

Vodilni demokrati politiki žele in upajo, da bo novi ameriški podpredsednik Henry A. Wallace, nekakšen posredovalec med Belo hišo in med kongresom. Po mnenju teh politikov naj bi bila njegova naloga posvetovati se s kongresom o vseh vprašanjih narodne politike.

Wallace bo nastopil svoje novo službo 29. januarja, toraj istega dne, ko bo nastopil F. D. Roosevelt svoj tretji predsedniški termin. Toda Wallace je že skoro osem let v najožjem vladnem krogu, kajti kot poljedelski tajnik je imel dosti prilike seznaniti se z vsemi fazami New Deala.

Nedvomno se bo Wallace tudi vprihodnje redno udeleževal tedenske konference, ki jih bo imel predsednik s člani svojega kabineta. Podpredsednik Garner se je teh konferenc udeleževal le na posebno predsednikovo vabilo.

Predsednikova prošnja je zalegla

Angleška vlada je ugodila osebni prošnji amer. predsednika Roosevelta ter bo pustila skozi angleško blokado obleko in živila za otroke v nezasedenem delu Francije.

Ameriški darovi bodo razdeljeni med francoske otroke pod nadzorstvom ameriškega Rdečega križa.

Židje ne smejo v kino

Nemške oblasti na Holandskem so prepovedale Židom obiskovati kino-gledališča. — Zadnje čase so gledalci večkrat pozdravili nemške slike z živžganjem.

Nemške oblasti so mnenja, da so živžgali Židje, vsled česar je bila uveljavljena omejenjena odredba.

Mollinsonova utonila

Znana angleška letalka Amy Mollison je utonila, ko je njeno letalo padlo na reko Temzo pri Londonu. Neki mor-

OD ME V PREDSEDNIKOVE POSLANICE

Nemško časopisje je posvetilo precej pozornosti govoru, ki ga je imel predsednik Roosevelt ob otvoritvi novega kongresa.

Listi označujejo Roosevelta kot človek, ki daljša vojno, in kot profitirja.

Hamburški "Freundenblatt" piše:

— V Rooseveltove govoru je kar mrgolelo zgodovinskih potvorb. Predsednik, ki se izdaja za zaščitnika ameriških svoboščin, je postal grobokop teh svoboščin. Roosevelt niti malo ne razume sedanjega zgodovinskega razvoja v Evropi. S svojim govorom je dosegel, da si je Amerika nakopala sovraštvo Nemčije, Italije, Rusije in Japonske.

Čehi se morajo umikati Nemcem

Po novem letu je bilo dvajset tisoč petsto čeških in moravskih poljedelcev obveščeno, da morajo zapustiti svoje domove in kmetije ter se preseliti v Nemčijo. To so predvsem kmetije v štirinajstih najrodovitnejših moravskih okrajih: Vjškov, Blnsko, Doskoviče in Pumrov.

Njihove kmetije bodo prevzeli nemški kolonisti iz Besarabije in Bukovine.

Turški predsednik v Traciji

Turški predsednik general Ismet Inonu je večeraj nadzirai turško armado v Traciji in se je proti večeru vrnil v Istanbul. Turško časopisje iz uljudnosti do Bolgarske ne razpravlja o tem obisku.

Časopisje v Istanbulu je tudi prebivalstvu dalo navodila za slučaj zračnega napada. — Prebivalcem je bilo naročeno, da se naj pri vsakem svarilu skrijejo v zaklonišča, ali pa naj gredo takoj domov. Ako bi bilo dano svarilo za plinski napad, naj si takoj nataknejo maske, ako jih imajo, ako pa jih nimajo, si naj z robcem zatisnejo nos.

"ČE BO TREBA, SE BOMO BORILI," pravi republikanski senator iz Vermonta

Republikanski senator Austin iz Vermonta, voditelj republikanske manjšine v senatu je izjavil, da se je v sedanji borbi postavil ameriški narod na stran svobode ter bo za slučaj potrebe pripravljen na boj. — Noben diktator naj ne misli, — je vzkliknil, — da bi se Amerikanci pod nobenim pogojem ne borili. Če bo nanesla potreba, bodo šli v boj. Amerikancem je znana cena svobode in bodo v slučaju potrebe plačali to ceno.

Po njegovem mnenju je končana ameriška politična debata glede vojne. Ponovna izvolitev predsednika Roosevelta je bila izraz ljudske volje, da je treba v svetovni revoluciji ameriško vlado obdržati.

